LISTADO PROGRAMA EN BASIC

10 REM Pandeo Pilares Metálicos Según CTE DB SE A.
20 REM Por Antonio González Sánchez Dr Arquitecto para Javier de Casio FX-880P en Valencia. Junio 2015.

30 CLS: CLEAR

40 PRINT “Cálculo Soportes Metálicos Compresión Simple CTE Acero”: GOSUB 1000

50 GU=275: YS=1.05: BETA=1: E=210000

60 INPUT “Tensión Adm Acero fy=275 N/mm2”; GU

70 INPUT “Coef Seguridad Acero Ys=1.05”; YS

80 INPUT “Coef Pandeo Eje considerado Bk=1”; BETA

90 INPUT “Altura Soporte H(mm)=”; H

100 INPUT “Area Sección Perfil A(mm2)=”; A

110 INPUT “Inercia Eje considerado Ik(mm4)=”; I

120 INPUT “Curva de pandeo, a0=1, a=2, b=3, c=4, d=5”; K1

130 IF K1=1 THEN K=0.13: GOTO 190

140 IF K1=2 THEN K=0.21: GOTO 190

150 IF K1=3 THEN K=0.34: GOTO 190

160 IF K1=4 THEN K=0.49: GOTO 190

170 IF K1=5 THEN K=0.76: GOTO 190

180 GOTO 120

190 N=(3.14159/(BETA*H))^2*E*I

200 L1=SQR(A*GU/N)

210 L2=BETA*H/SQR(I/A)

220 F=0.5*(1+K*(L1-0.2)+L1^2)
230 CHI=1/(F+SQR(F^2-L1^2))

240 N1=(CHI*A*GU/YS)/1000

250 PRINT ”Esbeltez Mecánica (<200)=”;L2: GOSUB 1000

260 PRINT ”Esbeltez Reducida (<2)=”;L1: GOSUB 1000
270 PRINT “Axil Máx pandeo eje considerado, NbRd(kN)=”;N1: GOSUB 1000

280 END

1000 IF INKEY$=”” THEN 1000

1010 RETURN

INSTRUCCIONES RESUMIDAS.
1.- Este pequeño programa calcula la carga máxima que puede soportar un pilar metálico a pandeo respecto a uno de sus ejes principales de inercia, cuando el pilar está sometido a compresión centrada.
2.- Los criterios de cálculo son los del CTE Acero y los de la EAE españolas (EC3).
3.- Por defecto se considera acero S275, coeficiente de ponderación del acero 1.05, y coeficiente de pandeo 1.

4.- En las líneas de programa de la 60 a la 80, se pueden modificar estos parámetros, si se da “enter” sin introducir ningún dato el programa coge los valores anteriores por defecto.

5.- De las líneas 90 a la 120, se deben introducir el área de la sección, el momento de inercia y la curva de pandeo.

6.- El programa imprime la esbeltez mecánica, la reducida y el axil máximo que puede soportar el pilar sin pandear en kN.

7.- Todas las unidades han de introducirse en mm y Newtons (SI).

8.- Si un pilar tiene distintas condiciones en sus dos ejes de pandeo, hay que hacer dos cálculos independientes, uno para cada eje, y elegir el valor del axil menor.

9.- A modo de ejemplo si se introducen los siguientes datos:

Fy=275

Ys=1.05

Bk=1 (Pilar biarticulado)
A=3357.57 (Perfil tubular hueco d=150 mm, e=7.5 mm).
I=8544000 
H=6000
Curva pandeo (a=2)

Los resultados deben de ser de:

Esbeltez reducida= 1.370062 < 2
Esbeltez mecánica= 118.941434 < 200
Axil máximo = 380.626208 kN.

Con los mismos datos, cambiando sólo el coeficiente de pandeo a 0.7 (pilar empotrado-articulado):

Axil máximo = 610.3353327 kN.

Con los mismos datos, cambiando sólo el coeficiente de pandeo a 2 (pilar en ménsula):

Axil máximo = 108.3405011 kN.

Los resultados han sido comprobados con una hoja de cálculo Excel y son idénticos hasta el séptimo decimal.
